

27. 02.2024 г.

## **65 – ление движения студенческих отрядов и 20 лет с начала современной истории «Российских студенческих отрядов»**

За прошедшие годы бойцы студотрядов своим созидательным, подвижническим трудом внесли весомый вклад в социально-экономическое развитие страны, в решение ключевых общенациональных задач.

Этим двум юбилейным датам была посвящена встреча депутатов Кемеровского городского Совета народных депутатов с ветеранами **студотрядов** 90-х годов, действующими бойцами студотрядов, юнкорами Школы практической журналистики **«Медиапоколение»** в рамках проекта **«Пресс-чай с депутатом»**. Мероприятие прошло в Кемеровском Государственном Медицинском Университете Минздрава России.



В мединституте, вузе с многолетней славной историей студотрядовского движения, гостей встречала проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности КемГМУ Минздрава России, канд. мед. наук **Мария Шмакова**.

Мария Александровна подчеркнула значимость движения в установлении дружбы между студентами, в формировании лидерских качеств и раскрытии талантов.

Темой общения народных избранников с юнкорами школы практической журналистики «Медиапоколение» стало 65-летие движения студенческих отрядов и 20-летие Молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды».



На встрече присутствовали: Юрий Андреев, Председатель Кемеровского городского Совета народных депутатов, Александр Курасов, депутат избирательного округа №2, Ирина Крым, Председатель Союза женщин Кузбасса.

**Ирина Крым**, председатель Союза женщин Кузбасса и модератор пресс-чая "Отряды молодости нашей" рассказала об истории движения студенческих отрядов в нашей стране и в Кузбассе.



За чашкой чая, разные поколения студотрядов поделились своими историями из жизни; придя к общему мнению, что движения студенческих отрядов помогают человеку не бояться никакой работы и выполнять ее качественно, а, самое главное – быть одной командой.



Участники мероприятия узнали, что первый опыт создания специализированных медицинских отрядов относится к началу 80-х годов XX века. Летом 1982 года заметную помощь органам здравоохранения Кузбасса оказали бойцы отряда «Санитар» Кемеровского государственного медицинского института (ныне КемГМУ Минздрава России), которые пришли в больницы и поликлиники областного центра. Уже на следующий год к студентам присоединились учащиеся медицинских училищ.

*«Ветераны студотрядов в свое время строили железные дороги в колхозах и совхозах в период посевной и уборки урожая. Молодые кузбасские бойцы стройотрядов помогали возводить Ледовый дворец и «Кузбасс-Арену в Кемерово», - отметил **Юрий Андреев**, Председатель горСовета.*

*«Стройотряд для многих – это оставленный на земле след. В поселке Васьково и деревне Падунка Промышленновского муниципального округа есть целые улицы – Молодёжная, Студенческая, которые строили бойцы отряда «Атланты» тогда ещё медицинского института. Среди них были Виктор Щетинин, Рашид Рахмеров и, как мне рассказывали, в этом отряде работала и Ольга Барбараш, ныне академик РАН», - отметила **Ирина Крым**.*

Сегодняшние бойцы Штаба студенческих отрядов Кемеровского медицинского университета командир **Ирина Сальникова** и комиссар **Вера Щеткина** рассказали юным корреспондентам, представителям депутатского корпуса и Союза женщин Кузбасса о том, что работа в медицинских отрядах дает возможность развиваться, получать практический опыт и навыки, путешествовать и приобретать новые интересные знакомства.



Сегодня Штаб студенческих отрядов медуниверситета — часть молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды». Более восьми лет движение студотрядов вуза развивается в разных направлениях – это медицинские, педагогические и отряды проводников, Снежного десанта РСО в Кузбассе. Большая команда молодых и активных ребят трудится на благо общества, занимается гражданской и патриотической деятельностью, делают успехи в творчестве и спорте.

В завершении мероприятия спели песню, Председатель вручил участникам «Пресс-чая» мини-сувениры: значки «Труд-крут». По сложившейся традиции ребята с депутатами сделали совместное фото и пообещали продолжить подобные встречи уже в ближайшее время.

